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Začel se je prvi bojni pohod Sentpetranov nad 
Podsrečane v noči od 10. na 11. aprila leta 1882. — 
Sultan je vodil konje in razporedil kot ravnokar do
služen vojak napadalce po vojaških varnostnih pred
pisih. Vozili so se skupno le nekaj časa, dokler ni 
bil skovan in zvarjen celi bojni načrt in jiorazdelje
ne razne vloge med posameznike. Predvsem se je lo
čila od glavne čete močna predstraža.. Ta predstraža 
je zopet poslala dva poizvedovaloa, ki bi naj kot pr
va prevohunila sovražni tabor: od katere strani bi 
ga bilo bolje presenetiti in osvoboditi s kolikor mo
goče nekrvavimi izgubami zarobljenega prangerja. 
Glavna četa, vozeč se na vozu, si je zasigurala des
no in levo krilo ter hrbet s posebnimi oddelki, da jej 
ne bi sovražnik .onemogočil povratka. Vse je bilo ure
jeno hvalevredno, bojne sile zadostne, če bi se more
biti vendar le spoprijeli z nasprotnikom, katerega o 
domnevali vsi v trdem spanju in snu. 

Ob VA uri ponoči sta se priplazila prva Sent
petrana v podsrečki trg, ki se je Že odeval v nočni 
spanec, sladki senj in mir. Poseda sicer Podsreda po 
na pol in celem računano sedem gostiln, ki so bile v 
oni noči izvečine prazne, le tuintam je še kimal po
spano za mizo kak zakasneli gost. Krog tržkega — 
prangerja je počivalo vse v miru in tihoti, Še nočni 
čuvaj Gerzinatov Juzl ni stražil z leščerbo in hela
bardo tržanov in njih svetinj. 

Prva poročila poizvedovalcev do predstraže in 
glavne čete so bila pač najugodnejša., V vojno poho
ooo Črto razvite vrste so se združile tik pred Podsre

Lf I o X ASJEL do, da zgrabijo z združenimi močmi kamen itega in 
vkopanega prangerja. 

Voz za Sentpetrane zibelka novorojenega tržan
stva, za Podsrečane — mrtvaški oder njih Časti, je 
postal tik ob prangerju, ki stoji in je stal v oni no
či na glavnem trgu Podsrede. 

Fantovsko krepke roke so se tesno oklenile žo 
starodavnega stebra, sklepi so pokali napadalcem v
sled napora, a kamen tržkih pravic se še niti zga
nil ni. 

Zasadilo se je v zemljo več krampov, zarožlja
la je težka veriga, na pritisk i dvig zvoda je odje
njal v zemljo zakopani prauger in se pripravil na' s
nrehod in polet v Št. Peter 

Udrihanje krampov po trdih tleh in cinketanje 
fHg« je predramilo nočnega čuvaja, ki je hrjovsal 
• n klopi ob kaplaniji in samal, da so je gostil na 
oheeti svoje hčere. Previdno se je dvignil s trdega 
ležišča in pobulil po vzroku v Podsredi nenavadnega 
ponočnega nemira in ropota. 

...ležiš, Mat' nebeška", mu je ušlo skozi zapaj 
ust, ko je zapazil 14 črnih postav, voz in konje krog 
edinega m najsvetejšega tržkega spomenika. Ni vam 
bil Juzl strahopetec, ker še ni imel doslej opravka s 
nredrznimi ponočnjaki, a tokrat so se mu potresle 
hlače, zašklebetali zobje, dvignili lasje in sesedel se 
je nazaj na klop. 

Nesreča je hotela, da je zadel malo preveč pri 
tem naravno upravičenem oddihu ob svojo nočno sve
tilko in helebardo, oboje je padlo z ropotom na tla. 
Žvenket železa jo preplašil prangerja dvigajoče St.
Petrane, ki so trenutno prekinili dvigalni napor, — 
strmeč proti kaplaniji. Juzl je bil uverjen: Po meni 
bo, pa še nisem preskrbel nobene od sedmih hčera. 

Strah ga je spreletel od nožnega palca do naj
višjega Jasnega konca na glavi, ni pobral svetilke in 
ne orožja, ampak zabrusil je po tleh s petami urno 
not bi potegnil žnoro od kaplanije do krčme pri Bla
Škotu, kjer je še brlela luč. 

Juzl, obdan od ograje štirih sten, ojunačen po 
človeška roki ukresani luči, je nastavil v Blaškotovi 
veži svoj nočni rog' in zatulil vanj proseče v noč kot 
bi gorel trg na vseh koncih. Podsrečani so se dra
mili, Juzl je trobil na pomaganje, Sentpetrani pa Še
niso bili naložili prangerja. Godilo se jim po sveto
pisemskem opisu onih proti nebu bahavim ljudem, ki 
so gradili babilonski stolp, pa jih je omotal Bog z 
vozli jezika. Juzlov rog, katerega klic sv. Petra va
ščani niso poznali, jim je pretrosil ušesa, da niso 
več razumeli Sultanovih povelj. Eni so dvigali tr* 
žkega prangerja na vso moč, drugi so ga pa tiščali 
pomotoma z vso sjlo ob tla in v luknjo. Pri tem ba
bilonskem nesporazumu so začele frčati tudi krepke 
obsotelske kletvice navzgor in navzdol. 

Podsrečani so že izvirali na plan iz nočnih br
logov, Sentpetrani so bili pravkar izpuknili pragerj« 
iz zemlje, položivši ga na podložene drogove, da ga 
dvignejo na voz. Dvigali so kamenito težko lavoriko, 
pribrenčali so prvi kamni v njih znojne glave in v 
hrbte. Tovor je zdrknil s kolcev na tla, nekaj Pod
srečanov se je bližalo neustrašeno mestu zločina, saj 
jih je bodril rešilni junak Juzl z rogom, tulečim 'svoj 
Tri — ra, tra — tra — tom! 

Eden od Podsrečanov je pograbil konje za uz
do, drugi pa so potipati z golimi rokami, s: krampi in 
kolci oborožene šentpeterske roke. Krampi in kole! so 
se dvignili nad Še napol zaspanimi podsrečkimi gia* 
vami in jih prisilili nekaj v oni počitek, ki mu pra
vimo  omedlevica. Vnel se je kratek boj neoborož* 
mh z oboroženimi. P a to je zlodej, da zamahneš lah
ko s kolomali krampom samo enkrat, Če Je nasprot
nik že preblizu, pride do ročne borbe. Iz Podsreča« 
n0Vi \n sentpetranov je nastal en sam klopčič, ki s« 
je kotam po glavnem trgu med vpitjem in udrihan
jem s pestmi po glavah, hrbtih in obrazih. V tej po
nočni zmedi je pestil po 'zmoti večkrat Šentpetran 
Šentpetran a ter Podsrečan PodsreČana. 
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